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DOSSIER TECHNIQUE

DT 2/15

Présentation du systeme de commande et contréle d’une aiguille

ATTENTION : le systéme étudié dans ce dossier peut étre différent de celui qui
existe dans la réalité; vous ne devez pas faire appel a vos connaissances propres.

> Synoptique d’une aiquille simple manceuvrée par un mécanisme de

manceuvre électrique d’aiguille

Itinéraire établi en position normale de A vers B

C112:

T

1

Signal de protection

Aiguille manceuvrée par un mécanisme de manceuvre électrique.

n° de l'aiguille

Aiguille enclenchée

A

Sens de la circulation

Dans notre situation, I'aiguille donne la direction de gauche quand son organe de commande (levier)
est en position normale.
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> Description du fonctionnement

L’aiguille 1 permet a une circulation de se diriger de A vers :
- Ladestination B : si l'aiguille donne la direction de gauche (itinéraire établi en position
normale de 'organe de commande).
- Ladestination C : si aiguille donne la direction de droite (itinéraire établi en position
renversée de |'organe de commande)
L'organe de commande est un [evier.
L’'organe de manceuvre de l'aiguille est un mécanisme de manceuvre électrique.
Le bon positionnement de I'aiguille doit étre contrélé.

Un circuit de contréle permet de vérifier la bonne position de l'aiguille :

Pour notre situation, I'aiguille donne la direction de gauche quand :
- Lalame d'aiguille droite est appliquée,
- Lalame d’aiguille gauche est décollée,
- Les contacts de calage du mécanisme (bagues dans le mécanisme de manceuvre d'aiguille
électrique) sont établis pour la direction de gauche,
- La position de |'aiguille est concordante avec celle du levier de commande.

Toutes ces conditions réunies permettent d'alimenter le relais KAg 1G (controle aiguille 1 gauche).

Le KAg 1G étant alimenté, il autorise I'allumage du voyant de I'aiguille pour la direction de gauche au
TCO (Tableau Controle Optique) pour renseigner 'aiguilleur sur la position de I'aiguille et I'ouverture
ou non du signal de protection C112.
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» Constitution de 'aiguille

Aiguille donnant la direction de droite

Une aiguille donne la direction
Lame gauche (LG) —p de DROITE quand on regarde
laiguille par la pointe : la lame
gauche est appliquée et fa lame
> droite est décollée.

Lame droite (LD)

Mécanisme -

d'aiguille
Pointe

Contrbleur droit de la
lame

Controleur gauche de la
lame

Aiguille donnant la direction de gauche

Une aiguille donne la direction
de GAUCHE quand on regarde
Paiguille par la pointe : la lame
droite est appliquée et la lame .
Lame droite (LD)

gauche est décollée. ﬂ‘"“‘_

< Lame gauche (LG)
Mécanisme
d’aiguille R
/ Pointe
Contréleur gauche de la Contréleur droit de la

lame lame
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» Schémas de fonctionnement de la commande et du contrble de ’aiguille 1

CpAg1 L.Ag1 La position normale de l'aiguille est a4 gauche
- h i c112
K

.- o I - TN\
g B Dq A
"'W‘J i —1 -

____h_@ Sens de la circulation
0 5 - -
i
CpAg1 L.Ag1 RU.D.Ag1 RU.G.Ag1
| h i -
1 . | —— o

Contacts de fin
de course et

RU.D.Ag1 RU.G.Ag1 d’asservissement Mm
Ph1 i i c i '-:-p
M‘?\ : A - :
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Contacts —*—
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K.Ag1.D K.Ag1.G ' calgge ! ;
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> Schéma de fonctionnement de la commande et du controle de laiguilie 1

pour la direction de gauche :

L’aiguilleur manceuvre le levier d'aiguille 1 pour la direction de gauche

'

Relais commande perdue (CpAg1) excité (pendant7s)
Si tout se passe normalement, il reste excité jusqu’a la fin de la translation de
I'aiguille.

'

Commande du relais rupteur gauche (RU.G.Ag1)

|

Commande du moteur
Translation de I'aiguille 1

lSS

Fin de transiation de I'aiguille 1

'

Les 2 contacts d’application lame droite sont établis
Les 2 contacts de décollage lame gauche sont établis

l

Relais contrdle aiguille 1 gauche excité (KAg1G)

|

Lampe TCO pour la direction de gauche allumée
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» Chronogramme : commande et controle de 'aiguille 1 pour la direction de
gauche
LAg1
En direction de
gauche st
En direction de
droite
CpAg1
1
0
RU.G.Ag1
1
0
RU.D.Ag1
1
0

Alimentation du
moteur

KAg1G

1 = Relais excité ou circuit alimenté Le temps de réponse des relais est
0 = Relais excité ou circuit non alimenté négligé.
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> Fonctionnement de l'installation lorsque P'aiguilieur fait une commande pour la
direction de gauche :
L’aiguille était auparavant a droite.

Aiguille a Gauche Aiguilie a Droite
3 secondes
C
b
d
a
Etape initiale :

- K.Ag1.D excité.

- voyant au TCO pour la direction de droite allumé.

- contacts de fin de course et d’asservissement (b) établis.
- contacts de calage (a) établis.

- contacts de décollage du contrdleur droit établis.

- contacts d'application du contréleur gauche établis.

- contacts d’application du contréleur droit non établis.

- contacts de décollage du contréleur gauche non établis.

Début de la transiation :
- K.Ag1.D non excité.
- voyant au TCO pour la direction de droite éteint.
- contacts de fin de course et d'asservissement (c) et (b) établis.
- contacts de calage (a) non établis.
- contacts de décollage du contrdleur droit établis.
- contacts d'application du contréleur gauche non établis.
- contacts d'application du contréleur droit non établis.
- contacts de décollage du contréleur gauche établis.

Fin de translation a gauche :
- K.Ag1.G excité.
- voyant au TCO pour la direction de gauche aliumé.
- contacts de fin de course et d'asservissement (b) non établis, (c) établis.
- contacts de calage (d) établis.
- contacts de décollage du contrdleur droit établis.
- contacts d'application du contrdleur gauche non étabilis.
- contacts d’application du contréleur droit établis.
- contacts de décollage du contréleur gauche non établis.
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LISTE DES ABREVATIONS-SYMBOLES-DEFINITIONS

L.Ag1 : Levier Aiguillet
CpAg1: Commande perdue azguille1
-RU.D.Ag1 : Rupteur Droit Aiguille1
RU.G.Ag1 : Rupteur Gauche Aiguille1
K.Ag1.D : Contréle Aiguille1 Droit
K.Ag1.G : Controle Aiguille1 Gauche
Mm : Main moteur
Ph : Phase
-~ Résistance

” : Condensateur

@ : Moteur triphasé

~» : Fusible

Diagramme des contacts dans le mécanisme :

d’aiguille :

Aiguille a Gauche

.\.

L 23071

LN

@ : Contact établi du mécanisme
dans une position donnée

@ : Contact non établi du mécanisme
dans une position donnée.

Ag1:

Aiguille a Droite

: Contact travail non établi du relais non alimenté
: Contact travail établi du relais alimenté
: Contact repos établi du relais non alimenté
: Contact repos non établi du relais alimenté
: Contact d’application établi
: Contact d'application non établi
: Contact de décollage établi
: Contact de décollage non établi

: Relais a 1 enroulement

: Relais a 2 enroulements

Aiguille 1

Diagramme de contacts du levier

Levier a gauche Levier a droite

-] : Contact établi du levier dans
une position donnée.
: Contact non établi dans une
position donnée.
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Le relais KAg 1 est un relais électromécanique a deux enroulements:

- un enroulement est alimenté par les conditions de la campagne (contacts de contrdleurs de
lame de l'aiguille, contacts de mécanisme), il s'agit de I'enroulement Ligne. (Li)

- un enroulement est alimenté par la position de I'organe de commande (le levier), il s'agit de
'enroulement Local. (Lo)

Le relais KAg1 s’excite dans les cas ol il y a concordance entre [a position de l'aiguille en campagne,
la position de 'organe de commande (le levier) et les polarités identiques de chaque cété du relais.
(Voir exemple ci —dessous).

K.Ag1.D KAG1.G
+ Li - - Li +
+ Lo} - - Lo} *

Dans cette situation, les deux relais s'exciteront normalement.

K.Ag1.D K.Ag1.G
+ Li - - L +
- lo} + + Lo}l -

Dans cette situation, les deux relais ne s'exciteront pas.



